

2 октября 1943 года.

СУББОТА

№ 35 (509)

Газета только для органов  
милиции НКВД.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган политотдела  
управления милиции  
УНКВД по Горьковской  
области

Выходит раз в неделю

Цена 10 коп.

# На страже

## УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О присвоении звания Героя Социалистического Труда  
товарищу МОЛОТОВУ В. М.

За особые заслуги в области усиления производства танков в трудных условиях военного времени присвоить звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот» тов. Молотову Вячеславу Михайловичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН.  
Москва, Кремль. 30 сентября 1943 г.

## УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О присвоении звания Героя Социалистического труда  
товарищу БЕРИЯ Л. П.

За особые заслуги в области усиления производства вооружения и боеприпасов в трудных условиях военного времени присвоить звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот» тов. Берия Лаврентию Павловичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН.  
Москва, Кремль. 30 сентября 1943 г.

## УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О присвоении звания Героя Социалистического Труда  
товарищу МАЛЕНКОВУ Г. М.

За особые заслуги в области усиления производства самолетов и моторов в трудных условиях военного времени присвоить звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот» тов. Маленкову Георгию Максимилиановичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН.  
Москва, Кремль. 30 сентября 1943 г.

## УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О присвоении звания Героя Социалистического Труда  
товарищу МИКОЯНУ А. И.

За особые заслуги в области постановки дела снабжения Красной Армии продовольствием, горючим и вещественным имуществом в трудных условиях военного времени присвоить звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот» тов. Милютину Анастасу Ивановичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН.  
Москва, Кремль. 30 сентября 1943 г.

## УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О присвоении звания Героя Социалистического Труда  
тт. ТЕВОСЯНУ И. Т. и КОРОБОВУ П. И.

За особые заслуги в области организации производства качественного и высококачественного металла для всех видов вооружения, танков, авиации и боеприпасов в трудных условиях военного времени присвоить звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот»:

1. Тевосяну Ивану Тевадросовичу

2. Коробову Павлу Ивановичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН.  
Москва, Кремль. 30 сентября 1943 г.

## УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О присвоении звания Героя Социалистического Труда  
товарищу ВАХРУШЕВУ В. В.

За особые заслуги в области усиления добычи угля и обеспечения оборонной промышленности топливом в трудных условиях военного времени присвоить звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот» тов. Вахрушеву Василию Васильевичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН.  
Москва, Кремль. 30 сентября 1943 г.



Работать так, как воюют наши бойцы на фронте

## Помогают бороться с преступностью

Члены групп общественного порядка в Починковском районе активно участвуют в проводимых мероприятиях РО НКВД.

Например: 17 августа членами группы села Анютино товарищами Артамоновым С. Д. и Сафоновым И. П. во время охраны колхозного урожая была задержана с похищенными снопами ржи Шмелева из колхоза «Маяк». Она систематически занималась хищением снопов с колхозных полей. Товарищи Артамонов и Сафонов решили осмотреть и дом гр-ки Шмелевой. При осмотре дома обнаружили 221 кг. зерна и крупного преступника Ш., скрывавшегося в ее доме.

Задержанный предан суду Военного Трибунала. Шмелева осуждена народным судом Починковского района к 2 годам лишения свободы.

Таких примеров в Починковском районе несколько, когда члены групп охраны общественного порядка сами обнаруживали и задерживали расхитителей социалистической собственности и других преступников.

Инспектор ОСБП УМ УНКВД ГУРЬЕВ.

## Отличное несение постовой службы

Недавно рядовой милиционер З ГОМ Волков, стоя на посту, обратил внимание на гражданина, который нес чем-то плотно набитый мешок.

С целью проверки содержимого мешка Волков задержал гражданина. При проверке в мешке оказались домашние вещи, которые были украдены из квартиры.

Бдительность на посту тов. Волков проявлял уже не раз. В августе, стоя на посту, он задержал группу воров, состоявшую из 3-х человек, а до этого задержал тоже 3-х граждан с украденной козой.

Начальник З ГОМ, старший лейтенант милиции САМЫЛИН.

## От Советского Информбюро

Из оперативной сводки за 1 октября

В течение 1 октября на МОГИЛЕВСКОМ направлении наши войска, продолжая развивать наступление, продвинулись вперед от 10 до 12 километров и форсировав реку Сож, овладели городом ЧЕРИКОВ, а также заняли более 340 других населенных пунктов, среди которых районный центр Могилевской области КРАСНОПОЛЬЕ, крупные населенные пункты РЯСНА, СТАРИНКА, МОЛЯТИЧИ, ЗАБОЛОТЬЕ, ГРАБАЛОВА, БАЕВКА, КОМАРОВКА, ЮРКОВКА, ГУБЕНЩИНА, КОСТЮШКОВИЧИ, РЕЧИЦЫ, ВЕПРИН, БАКУНОВИЧИ, ГОРОДЕЦКАЯ, ЯЧНАЯ БУДА и железнодорожная станция ОСОВЕЦ.

На ГОМЕЛЬСКОМ направлении наши войска продолжали наступление и, продвинувшись на отдельных участках вперед от 10 до 15 километров, заняли свыше 100 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ХОЛМЫ, КОЗЕЛЬЕ, МИХАНИЧИ, ВЫДРЕНКА, КОЛЮДЫ, ПЕРЕЛАЗЫ, ФОШНОЕ, БУДИЩЕ, НИСИМКОВИЧИ, БАБИЧИ, ФЕДОРОВКА, НОВИЛОВКА, ПЕТРОПОЛЬЕ, СЕЛИЦКОЕ, РУДНЯ, ШЛЯГИ.

На ВИТЕБСКОМ направлении наши войска продолжали вести наступательные бои и заняли более 20 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты МАТЮХИ, ШТИЛОВО, БЕРЕЗИНО.

В течение 30 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 79 немецких танков, в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 59 самолетов противника.

## Награждение орденами и медалями Воюза ССР работников НКВД и милиции

За образцовое выполнение заданий правительства в период отечественной войны, за успешное выполнение заданий правительства по обеспечению охраны общественного порядка Указом Президиума Верховного Совета награждена большая группа работников НКВД и милиции. В числе удостоенных правительственные наград—27 работников НКВД и милиции Горьковской области. В числе награжденных:

### Орденом Красного Знамени:

1. Зверев А. Д.

### Орденом Красной Звезды:

1. Пухальский.

2. Гололобов К. Ф.

3. Граевский Н. В.

4. Друценко И. И.

5. Юдин В. С. (Кулебакское ГО НКВД).

### Орденом Знак Почета:

1. Поляков И. И.

### Медалью «За боевые заслуги»:

1. Сиземин Т. И.

2. Зайцев И. В. (Горький).

3. Каменков Н. И. (Павлове).

### Медалью «За трудовую доблесть»:

1. Смирнов И. Д.

2. Колыванов Н. И.

3. Гусев В. Н.

4. Смуль Н. М.

### Медалью «За трудовое отличие»:

1. Орлов А. И.

2. Косякин С. В.

## Халатное отношение к своим обязанностям

В 10 ГОМ состояние агитационно-пропагандистской работы стоит на низком уровне.

Такое большое мероприятие, как изучение книги товарища Сталина «О великой отечественной войне» поставлено неудовлетворительно.

Для проведения групповых занятий зам. начальника отделения по политчасти тов. Лебедев не составляет никаких бесед, ни конспектов, не намечает даже основных вопросов, которые подлежат выяснению, занятия проводят просто по книге, читает и одновременно выбирает главные вопросы, поэтому занятия проходят скучно и неинтересно.

Посещаемость политзанятий также неважная. 10 сентября на групповом занятии с рядовым составом из 17 чел. присутствовало 13 человек, 4 человека отсутствовали по неизвестной причине, а на занятии от 13/VIII отсутствовало 10 чел.

Месячные планы работы часто не выполняются. В августе было сорвано 3 политинформации и не выпущено ни одного номера стенгазеты.

Учет агитационно-пропагандистской работы поставлен плохо, да и что учитывать, когда сам Лебедев заявляет:

— Зачем проводить эти политинформации и читки, когда

весь состав каждый день слушает радио и читает газеты. Конечно, такое отношение к делу пропаганды не может дать хороших результатов и нечего будет учить.

Что касается агитколлектива, то с ним никакой работы не ведется, что делают агитаторы, тов. Лебедев не знает, ибо ни контроля за ними, ни учета их работы не имеется. Иногда дает им газетный материал для проведения громких читок, но как они проводят эти читки и проводят ли вообще, тов. Лебедев не знает.

Такое халатное отношение к своим обязанностям со стороны зам. начальника 10 ГОМ нетерпимо. Нужно в кратчайший срок исправить положение и впредь не допускать такой расхлябанности.

А если заглянуть в детскую комнату 10 ГОМ, то можно удивиться. Ведь это просто сарай с двумя непокрытыми столами и четырьмя стульями. Темные стены искошены, штукатурка отвалилась, на полу грязь и мусор, стекла в окнах выбиты.

На столе нет ни скатерти, ни газет, ни книг, ни игрушек, и начальник отделения тов. Рубцов не заботится о благоустройстве детской комнаты. Хуже того, он ни разу не бывал в ней.

СКВОРЦОВА.

## Грубое нарушение революционной законности

Не так давно заместитель начальника Ляховского РО НКВД, старший лейтенант милиции Соснин, не получив в столовой сельпо мясного обеда, «заподозрил», что мясо расхищено работниками столовой.

С целью выяснения своих подозрений, Соснин организовал проверку работников столовой, идущих домой. Ничего не найдя у них, Соснин взял с собой пом. оперуполномоченного РО Куркова и пошел в столовую, в которой

после закрытия был только сторож, и произвел там обыск.

Действие Соснина — самое грубое нарушение революционной законности.

За грубое нарушение революционной законности и самоуправство заместитель начальника Ляховского РО НКВД, старший лейтенант милиции Соснин арестован на 7 суток без исполнения служебных обязанностей и снят с должности заместителя начальника РО НКВД.

Начальнику РО тов. Богослову следует навести порядок в расходовании овса, а то, чего доброго, к весне лошади окажутся без корма.



Десять лет работает в органах НКВД начальник паспортного отдела Областного управления милиции капитан милиции Петр Александрович Ильинский. Все десять лет проработал тов. Ильинский в городе Горьком в паспортном отделе. За всю свою службу в милиции П. А. Ильинский проявил себя, как хороший и дисциплинированный работник. За все десять лет работы тов. П. А. Ильинский не получил ни одного дисциплинарного взыскания.

## Нет учета фуража

Вачское райотделение НКВД имеет трех лошадей. В этом году мы собрали хороший урожай овса со своего участка. В склад ссыпано его около 7 тонн. Этого количества хватит, безусловно, на весь год, если расходовать овес с учетом и по норме. Но вот учета-то в этом деле у нас нет. Во время уборки и сейчас овес расходуется без учета. Секретарь РО НКВД тов. Ведехин отдал даже ключ от кладовой конюшни Афанасьеву, и тот распоряжается овсом, как ему вздумается.

Начальнику РО тов. Богослову следует навести порядок в расходовании овса, а то, чего доброго, к весне лошади окажутся без корма.

шины. Смело принял он не равный бой. Немцам удалось поджечь его танк. Он мог покинуть машину. Но тогда враг прорвался бы. Дороже жизни была для Бориса родина и Вы, родная наша Александра Яковлевна, олицетворяющая всех советских матерей. Вас видел он в эту минуту, Вас защищал он, совершая бесмертный подвиг. Из горящего танка продолжал он разить врага, сжег два «тигра» и один подбил. Погиб, но не пропустил немцев.

Вечная слава богатырю-герою Борису. Командование представило его посмертно к самой высокой правительственный награде. Золотом на мраморе будет бессмертно сиять его имя. «Тигр» № 824, подбитый им, отправлен в Москву, как свидетельство могущества русского оружия.

Верьте, Александра Яковлевна, мы сполна отомстили немцам за смерть Бориса. За его светлую жизнь они поплатились тысячами своих погибших жизней. Наше танковое подразделение уничтожило тогда 93 вражеских тан-

## О воспрещении колхозам, колхозникам и единичным крестьянским хозяйствам продажи и обмена зерна, муки и печенного хлеба впредь до выполнения ими плана сдачи хлеба государству

Решение исполнительного комитета Горьковского областного Совета депутатов трудящихся от 25 сентября 1943 года

В целях пресечения и предупреждения фактов преступного разбазаривания хлеба, предназначенного для сдачи государству, исполнком облсовета **решил:**

1. Воспретить колхозам, колхозникам и единичным крестьянским хозяйствам продажу и обмен зерна, муки и печенного хлеба впредь до выполнения по области плана сдачи государству зерна, по возврату ссуд, обязательным поставкам, сдаче в хлебный фонд Красной Армии, натуроплаты за работы МТС, а также засыпке колхозами семенных и минимальных фуражных фондов.

Председатель исполнкома облсовета А. ЕФИМОВ.

За секретаря исполнкома облсовета ОХОТНИКОВ.

## Несчастье жильцов дома № 57

Жильцы дома № 57 по ул. Я. Свердлова терпят много неприятностей из-за того, что в этом же доме помещается дежурный по гарнизону милиции города. И самая большая неприятность происходит из-за дров. Красноармейки т. Родина и Столярова вместе с детьми работали на выгрузке дров. За работу они получили по 1 кубометру. Сараев у них нет, и дрова пришлось сложить на дворе. За сохранность их они не сомневались: ведь рядом милиция, рядом дежурный по гарнизону.

И вдруг дрова начали пропадать. Кто-то день за днем растаскивал их. Может быть, жильцы пошли бы жаловаться дежурному по гарнизону,

но... оказалось, что дрова растаскивают именно дежурные, для отопления своего помещения. 30 сентября дети Родиной и Столяровой сами видели, как помощник дежурного тов. Полушкин колол их дрова. Законные хозяева пытались помешать хищению, но Полушкин «отбился» от женщин и дрова все-таки унес.

Нужно потерять всякую совесть и стыд, чтобы пустить на подобные проделки работнику милиции.

Редакция просит командование горупрления милиции обсудить не в меру расторопных дежурных, которые тащат там, где не клали. Семьи фронтовиков, проживающие в доме № 57, просят об этом же.

## Собрали богатый урожай

Большое и серьезное внимание уделяет партийная организация и командование нашего ГО НКВД вопросу улучшения материально-бытовых условий своих сотрудников.

Весной 66 сотрудников, в том числе и жены наших товарищей, ушедших на фронт, получили землю для индивидуальных огородов. Кроме этого городок организовал подсобное хозяйство, на котором было засеяно просо, картофель. За всем посаженным летом был организован тщательный уход.

Сейчас наступила горячая пора уборки богатого урожая. Весь коллектив принял участие в сборе и обработке нового урожая. Со своего подсобного хозяйства мы получили 149 пудов проса, 500 пудов картофеля.

С индивидуальных огородов сотрудники сняли также богатый урожай. Товарищ Степаненко весной высадил один мешок картофеля, а урожай снял 12 мешков. Больше чем по 30 мешков картофеля накопали со своих огородов товарищи Фамин и Бунаев.

Кроме этого райотдел получил 300 кубометров дров, из которых 100 кубометров уже перевезены.

Заместитель начальника Арзамасского РО НКВД по политчасти лейтенант милиции ЗАЙЦЕВ.

## Подвиг

Александра Яковлевна, родная наша!

Мужайтесь! горе стучит в Ваш дом, тяжкое материнское горе. Нет между нами Вашего сына Бориса. Защищая родину, Вас, любимую мать свою, он совершил бессмертный подвиг и пал смертью героя. Это было в начале июля, когда немцы повели свое отчаянное наступление. Тяжелыми танками, так называемыми «тиграми», хотел проклятый враг проложить дорогу на восток, к Москве. Родина приказала нам не пропускать немцев, не дать им ни вершины священной русской земли.

Мы так и сделали. Танкисты-богатыри наши грудью загородили немцам дорогу. На бронированные шкуры «тигров» нашлись меткие советские снаряды, бронебойные

пули, гранаты.

Борис, команда танком, был в первых рядах сражающихся. Из своей пушки он сжег 4 «тигра», восемь автомашин, уничтожил два самодвижущихся орудия и истребил до 150 фашистов. Он проявил бесстрашие, офицерское мастерство, стальную волю большевика. Его назначили командиром танковой роты. Тут же, на поле боя, парторганизация приняла его в свои ряды.

— Клянусь Вам, товарищ, — взволнованно сказал тогда Борис, — я не посрамлю высокого звания большевика-сталиница. И он свято, до конца сдержал свою клятву, орел наш, Ваш сын Борис.

Под вечер восемь «тигров» пытались прорвать нашу оборону в новом направлении. На этом участке Борис был один со своей ма-